

提高医疗质量 突出中医特色

市中医院召开 2013 年医院工作会议



信阳消息(张军)2月27日,市中医院在门诊五楼会议室召开了2013年医院工作会,医院干部职工共200余人参加了会议,该院书记、院长姚少清代表院领导班子作了工作报告。

书记、院长姚少清在工作报告中指出,2012年是收获的一年,在市卫生局的正确领导和全院干部职工共同努力下,医院的工作在平稳中持续推进,在创新中有效开展,各项事业绽放光彩,成绩斐然。

一是主要指标全部完成;二是医疗服务质量进一步加强;三是异地建设项目顺利展开;四是人才队伍建设不断加强;五是医保、新农合工作扎实推进;六是党风、行风建设进一步加强;七是医院文化建设取得新成果。

在对2013年的工作部署中,书记、院长姚少清指出,2013年是医院改革发展的关键之年,随着医改工作的不断深入,医保及新农合政策的不断调整,医疗市场的竞争日趋激烈。医院要发展,必须要认清形势,把握机遇,敢于正视问题,按照中医院特有的规律去理清思路,规范管理,拓展业务,改善服务,提升质量,发挥优势,突出特色,持续改进,提高疗效。2013年医院工作总体思路是:认真学习领会党的十

八大对卫生工作的要求,全面贯彻落实国家、省、市卫生工作会议精神,始终把保障人民健康权益作为工作目标,始终把适应医药卫生体制改革作为工作中心,始终把中医医院等级评审作为工作重点,始终把提高医疗质量、突出中医特色、保障医疗安全作为工作措施,努力开创医院发展新局面。

会上,举行了颁奖仪式,对先进科室、先进个人、突出贡献科室、突出贡献个人以及业务工作单项奖的获奖人员和单位进行了表彰。大会最后号召全院职工以时不我待的责任感、只争朝夕的紧迫感,同心同德,开拓进取,脚踏实地,加倍努力,为建设一个和谐、美好、富有特色、人民满意的医院而奋斗!

淮滨县卫生局

开展作风整顿 抓好工作开局

信阳消息(王彦喆)为认真贯彻中央关于改进工作作风、密切联系群众的“八项规定”,近日,淮滨县卫生局出台系列举措,要求全县卫生系统改进调查研究,解决具体问题;简化接待工作,厉行勤俭节约;精简会议活动,注重会议效率;精简文件简报,提高行文质量;联系基层群众,密切干群关系;减少检查考评,减轻基层负担。

2月18日,该县卫生局组织召开机关全体人员作风纪律整顿专题会,动员全局干部职工进一步统一思想,坚定信心,严肃工作纪律,树立良好作风,全力以赴抓好工作落实,确保今年各项卫生工作开好局、起好步。

该局还成立督察组,对违反作风建设有关规定的干部,首先进行批评教育,再进行一定期限的跟踪督察,督促其改正错误,规范行政行为。对局机关各股室、下属各单位办公秩序、办公环境、行政审批许可执行情况、服务态度、办事效率等进行突击检查,进一步规范工作秩序,提高工作效率及服务质量。

潢川县卫生局

召开干部会议 部署全年工作

信阳消息(胡林)2月18日,潢川卫生局召开机关全体干部会议,传达贯彻市纪委四届三次全会暨全市反腐倡廉大会精神,讨论2013年全县“三干会”领导讲话,研究2013年卫生工作重心及拟打造的亮点。

对2013年卫生工作,潢川县卫生局高继先提出,全县卫生部门要以十八大精神为指引,响应上级号召,深入践行科学发展观,继续保基本、强基层、建机制,着力深化改革、抓规范、促提升,进一步提高基本公共卫生服务均等化水平和可及性,进一步完善新农合和基本药物制度,进一步加强医疗卫生服务体系内涵功能建设和体制机制创新,增强卫生应急、疾病防控、妇幼保健和卫生监督四大能力,加快卫生人才、平安卫生、和谐卫生、文明卫生,统筹兼顾爱国卫生等各项工作,凝心聚力,转变作风,真抓实干,以踏石留印、抓铁有痕的狠劲和韧劲着力推进工作,大力创先争优,为建设区域性中心城市、打造健康幸福潢川而奋发作为。

息县卫生局

开展传统教育 提高人员素质

信阳消息(薛运华)为加强医德、医风建设,提高服务水平,提高人员素质,2月22日,息县卫生局特邀了江苏大学法学院副教授、镇江丹徒区佛教协会常务理事、副秘书长、镇江市政协委员卜新国教授与吉林省著名的民营企业、慈善家、教育家王斌铸教授开展为期一天的“卫生系统中华传统文化学习教育”培训班,会议在县一高会议室进行,卫生局机关全体工作人员、各乡镇卫生院、村卫生室所长、县直医疗单位班子成员、科室主任、护士长及医生、护士代表等750多人参加了为期一天的培训。

卜新国教授运用大量生动、深刻的案例,旁征博引,阐述传统文化与卫生文化的紧密关联,传统文化与医德的培养。王斌铸教授讲述了传统文化与做怎样一个好人,用亲身经历感化每一个参会人员。此次培训,全面提升了卫生系统的素质和水平,净化了与会者的心灵,提升了医务人员思想觉悟,秉承了大医精诚之心,树立了全心全意为患者服务的信念,进一步加强了医德医风建设,为该县涌现出一批优秀的人民健康好卫士和道德模范奠定了良好的基础。

罗山县惠民健康“齐步走” 贫困母亲获救助

信阳消息(姚涛)“感谢党和政府对我的关心和救助!”家住罗山县周克镇雷畈村46岁的赵圣枝激动地说,她去年在罗山县开展的国家“两癌”免费筛查项目中诊断为宫颈癌,前后共花费4万多元,靠务农维持生计的家庭更加拮据。“一开春,得到这笔大额救助款10000元,真是雪中送炭,我一定用好这笔钱,积极治疗。”

精心组织,深入乡村,按标准实施“两癌”筛查“第一步”。2012年9月,罗山县被定为河南省“两癌”筛查试点县以来,罗山县确定把为农村妇女“两癌”免费筛查工作落实到位,指定由罗山县妇幼保健院为2万余名农村妇女进行了宫颈癌、乳腺癌的免费健康检查,先后查出“两癌”患者8人,对查出的“两癌”患者,罗山县妇幼保健院积极开展了治疗、随访及相应的健康指导。

严格把关,落实政策,实现贫困母亲救助“第二步”。2013年2月,罗山县为解决“两癌”检查中患病贫困妇女治疗问题,积极落实“两癌”救助政策,认真做好摸底、登记、实施救助等各个环节的工作,严格把关对比,最终筛选出8名患者作为救助对象予以救助,举行“贫困母亲两癌救助基金”发放仪式,使来自各乡镇8名贫困母亲得到了中央专项公益基金、中国福彩、中国体彩“贫困母亲两癌救助基金”,在“两癌”检查中确诊的患病的贫困妇女每人1万元救助。

通过该项目的实施,进一步了解了农村妇女的健康状况,提高了罗山县“两癌”防治水平,提高了全县农村妇女“两癌”疾病的早诊早治率,减轻了妇女就医的经济负担,增强了妇女自我保健意识,提升了妇女健康水平。



书法家回乡馈赠作品支持无偿献血事业

2月19日上午,信阳市中心血站四楼图书阅览室墨香四溢,中国书法家协会会员、河南省书法家协会学术委员、书法专业博士、高校教材《大学书法》、《书法鉴赏》副主编、河南大学美术教育系副主任黄修珠先生在此挥毫泼墨,专心致志地现场创作书法作品。

黄修珠博士为息县籍青年书法家,曾在信阳学习生活多年,现任教于河南大学美术教育系,有着深厚的书法理论功底和丰富的书法创作实践经验,其书法作品先后十余次获得全省、全国书法大赛奖项,在全国第七届书法学术讨论会上获得铜奖。由于自身身体条件不适合献血,为回报家乡的养育之恩,支

持我市的无偿献血事业,黄修珠博士专程来到信阳市中心血站,以现场创作并向信阳市中心血站赠送书法作品的方式,表达其对广大无偿献血者的敬佩和感谢,同时也通过这种方式大力弘扬志愿者精神,动员更多的适龄健康公民加入到无偿献血志愿者队伍。“每一个无偿献血者都是英雄”、“捐献可以再生的血液,拯救不可重来的生命”、“奉献、友爱、互助、进步”等作品或恢宏大气,或刚劲有力,引来现场人员的一片赞叹。

当天,黄修珠博士共书写并向信阳市中心血站赠送了10多幅书法作品,还现场与信阳市中心血站的书法爱好者进行了切磋和交流。 石磊 摄

春季潮湿骨关节炎怎样保健康

冬去春来,乍暖还寒,阴雨不断,窗外的世界陷入了茫茫雾海,潮湿的天气给人们的日常生活带来了诸多不便,同时也让很多人的身体健康亮起了“红灯”。因潮湿天气引发或加重的各类疾病,譬如骨关节炎、皮肤病、心血管疾病、胃肠疾病、呼吸道疾病的患者,都有明显上升趋势。对此,专家为市民的健康提个醒。

许多风湿病患者对气候变化都较敏感,特别是下雨的春天,关节肿痛或肌肉骨骼疼痛明显加重,有人戏称自己是“天气预报员”。由于这种明确的相关性,至今还有不少老百姓认为风湿病(或关节炎)就是长期遭遇湿气(包括潮湿气候和潮湿环境)所致。

潮湿天气时,骨关节炎(俗称骨质增生)、类风湿关节炎、强直性脊柱炎、各种软组织风湿症(如肌筋膜炎、肩周炎等),甚至痛风,都可以出现症状反复和加重。究其原因,

主要是潮湿季节,空气湿度大、气压低且变化大。而风湿病患者的关节周围血管和神经功能受损,血管舒缩缓慢,对气候变化的应激反应能力下降,因而引起疼痛麻木。

预防宝典:具有上述风湿病的患者,特别是中老年人,在潮湿天气要及早做好防治,特别是生活上注意防护,保持室内干燥,注意保暖。骨关节炎患者特别要做好膝关节和腰部的保暖。早晚气温低湿度大,不宜户外户外活动,白天若室外气温高、湿度低,可多进行户外活动。

祛风散寒:风湿病大多需要较长时间的维持用药,患者可在医生指导下适量服用抗炎镇痛剂,不宜盲目停药。也可以服用祛风散寒、除湿通痹的中药如独活寄生汤、薏苡仁汤来防止疼痛复发。此外,在家可适当使用辅助治疗,如对常发作的关节进行艾灸熏烤、温经止痛膏剂外贴等,也可用温经活血的中药外洗、外敷。(谭秋)



2月27日,2013年信阳市红十字工作会议在信阳召开。会议学习贯彻了党的十八大和全省红十字工作会议精神,总结了2012年全市红十字会工作,表彰了先进单位,部署了今年工作。市红十字会党组书记、常务副会长周大典到会并讲话,秘书长张孔华主持会议。

会议对浉河区、平桥区、罗山县、息县红十字会2012年度造血干细胞捐献工作先进单位进行了表彰。 吕娟 摄

欢迎投稿 投诉 咨询 信箱:xyrbwsjk@163.com 联系人:唐车 18638380857